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Sažetak 

U ovome radu detaljno je analizirano planiranje i realizacija izvođenja elektroinstalacijskih 

radova na izgradnji obiteljske montažne kuće. Prati se situacija s gledišta izvođača i konkretan 

primjer montažne kuće, na kojoj je tvrtka Elektro Tušek d.o.o. izvodila radove. Opisan je sav 

proces, od trenutka izbora izvođača do trenutka predaje radova. Definirani su sudionici u gradnji 

i opisane su njihove uloge. Opisan je postupak odabira izvođača putem temeljitog procesa 

procjene njihove stručnosti i sposobnosti. Nakon odabira, opisan je postupak izrade troškovnika, 

koji obuhvaća sve potrebne materijale i radove, te nabava materijala, koja osigurava 

pravovremenu dostupnost potrebnih resursa za nesmetano izvođenje radova. Objašnjeno je 

izvođenje elektroinstalacija, koje se provodi uz poštivanje sigurnosnih standarda i kvalitete. 

Navodi se svrha građevinskog dnevnika, opisano je kako se on piše te koje je stvari važno 

navoditi u njemu. Također se navode dokumenti koje sadržava završna dokumentacija, koja 

potvrđuje usklađenost s propisima i standardima. Objašnjenja su potkrijepljena projektom koji je 

projektirala tvrtka Binel d.o.o. te slikama osobno snimljenima na gradilištu.  

 

 

KLJUČNE RIJEČI: izvođač, plan, električne instalacije, zahtjev 

 

 

  



 

 

Summary 

 

In this paper, the planning and realization of electrical installation works on the construction of a 

family prefabricated house is analysed in detail. The situation is monitored from the point of 

view of the contractor and a concrete example of a prefabricated house on which the company 

Elektro Tušek d.o.o. performed works. The entire process from the moment of selecting the 

contractor to the moment of handing over the works is described. The participants in the 

construction are defined and their roles are described. The process of selecting contractors 

through a thorough process of assessing their expertise and capabilities is described. After the 

selection, the process of creating a cost estimate is described, which includes all the necessary 

materials and works, as well as the procurement of materials that ensures the timely availability 

of the necessary resources for the smooth execution of the works. The execution of electrical 

installations, which is carried out in compliance with safety and quality standards, is explained. 

The purpose of the construction diary is stated, it is described how to write it and which things 

are important to state in it. Also listed are the documents that contain the final documentation 

that confirms compliance with regulations and standards. The explanations are supported by the 

project designed by the company Binel d.o.o. and pictures taken personally at the construction 

site. 

 

KEY WORDS: contractor, plan, electrical installations, request 

 



 

 

Popis korištenih kratica 

3f trofazno 

 

d.o.o. društvo s ograničenom odgovornošću 

 

Hz herc 

 

KPMO kućni priključni mjerni ormar 

 

kW kilovat 

 

OIB osobni identifikacijski broj 

 

OSB Oriented Strand Board (orijentirana iverica) 

 

PPE osobna zaštitna oprema 

 

PVC plastika 

 

V volt 

 

VTR vantroškovnički radovi 
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1. Uvod  

U ovome završnom radu prikazan je i analiziran proces izvođenja elektroinstalacijskih radova na 

jednoj obiteljskoj montažnoj kući, od trenutka izbora izvođača do trenutka predaje radova 

(termin „montažna kuća“ razrađen je i objašnjen u poglavlju 5). Navedena je sva potrebna 

dokumentacija za izvođenje radova i preduvjeti koje izvođač radova treba ispunjavati. Opisan je 

proces izvođenja radova iz pogleda izvođača, ukazuje se na kritične točke procesa te se  

dokumentira proces izgradnje fotografijama i prikazom stvarnih dokumenata. 

Izvođač elektroinstalacija igra ključnu ulogu u procesu izgradnje infrastrukture, osiguravajući da 

električni sustavi budu sigurni, funkcionalni i u skladu s propisima. Izvođač mora ispuniti niz 

preduvjeta i posjedovati odgovarajuću dokumentaciju kako bi mogao preuzeti gradilište. Ova 

dokumentacija obuhvaća različite aspekte, uključujući pravne, tehničke i organizacijske.  

Odgovorna osoba tvrtke koja izvodi elektroinstalacijske radove (u ovom slučaju to je Darko 

Tušek, vlasnik tvrtke Elektro Tušek d.o.o.) preuzima odgovornost za provođenje 

elektroinstalacijskih radova i pronalaženje novih poslova. Poslovi se uglavnom pronalaze 

preporukama i poznanstvima, što naglašava važnost mreže kontakata u industriji graditeljstva. 

Sljedeća ključna uloga jest uloga voditelja radova (u ovom slučaju to je Željko Novak, mag. ing. 

el.), koji osigurava stručnost i tehničku valjanost izvedenih radova.  

Ključna komponenta u procesu angažiranja jest potpisivanje ugovora za izvođenje radova, koji 

se temelje na projektu i troškovniku koje dobiva od projektanta. Svoju ponudu formira uzimajući 

u obzir jedinične cijene materijala, ali i vlastiti rad i troškove. U slučaju odstupanja od 

predviđenih količina materijala, prilaže dokaznice kako bi opravdao promjene u troškovima.  

Važan aspekt vođenja gradilišta jest sustavno praćenje radova, što postiže vodeći građevinski 

dnevnik za svaki dan izvođenja radova. Za objekte s građevinskom dozvolom izdanom prije 

2023. godine građevinski dnevnik vodi se ručno, dok svi noviji objekti zahtijevaju digitalni 

dnevnik (e-Dnevnik) [10]. Na projektu koji se obrađuje u ovom završnom radu građevinski 

dnevnik pisao se ručno.  

Nakon završetka radova, izvođač predaje svu potrebnu završnu dokumentaciju, uključujući 

ugovor o sklapanju radova, ateste ugrađene opreme i rezultate ispitivanja. Tehnički pregled, na 

kojem se sastaju svi izvođači koji su radili na projektu, završni je korak koji osigurava 

usklađenost s tehničkim standardima i propisima. Svi radovi, procesi i materijali detaljno su 

opisani i regulirani Zakonom o gradnji, Pravilnikom o tehničkim normativima za električne 

instalacije niskog napona te drugim relevantnim zakonima i pravilnicima. 
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U nastavku rada detaljno se analizira svaki korak ovog procesa, istražujući kako Elektro Tušek 

d.o.o. zadovoljava zahtjeve dokumentacije za izvođenje elektroinstalacijskih radova i osigurava 

kvalitetnu izvedbu u skladu s industrijskim standardima. Na primjeru obiteljske montažne kuće 

detaljno će se prikazati i opisati proces izvođenja elektroinstalacijskih radova. 

 

 

 

Slika 1. Struktura završnog rada 
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2. Sudionici u gradnji i odabir izvođača 

2.1. Sudionici u gradnji 

Sukladno Zakonu o gradnji [1], sudionici u izgradnji su: 

1. investitor 

2. projektant 

3. izvođač 

4. nadzorni inženjer 

5. revident 

Investitor je pravna ili fizička osoba u čije se ime gradi građevina. On određuje mjesto i namjenu 

građevine te organizira izradu i kontrolu projektne dokumentacije. Investitor pribavlja sve 

potrebne dozvole za građenje i bira izvođača radova. Također, organizira stručni nadzor nad 

projektom i osigurava potrebna novčana sredstva za realizaciju gradnje. 

Projektant je fizička osoba ovlaštena za projektiranje građevina. On osigurava ispunjavanje 

propisanih uvjeta i posebnih propisa te usklađivanje s lokacijskom dozvolom. Također, 

projektant ispunjava bitne zahtjeve koji se odnose na samu građevinu. Projektant ima pravo 

zahtijevati izvođenje građenja prema odobrenom projektu te da se nikakve izmjene i dopune ne 

mogu izvršiti bez njegove suglasnosti. Uz to, provodi projektantski nadzor izvođenja radova ako 

je takav nadzor predviđen glavnim projektom. 

Izvođač je pravna osoba koja gradi ili izvodi pojedine radove na građevini i koja ispunjava uvjete 

za obavljanje djelatnosti građenja prema posebnom zakonu. Izvođač je dužan graditi u skladu s 

građevinskom dozvolom, Zakonom o gradnji, tehničkim propisima i pravilima struke. Također, 

izvođač imenuje voditelja radova u svojstvu odgovorne osobe koja vodi građenje, odnosno 

pojedine radove. 

Nadzorni inženjer jest fizička osoba koja u ime investitora provodi stručni nadzor građenja. On 

ne može biti zaposlenik osobe koja je izvođač na istoj građevini. Dužnosti nadzornog inženjera u 

provedbi stručnog nadzora uključuju nadziranje građenja kako bi sve bilo u skladu s glavnim 

projektom, zakonima, posebnim propisima i pravilima struke. Također, on određuje provedbu 

kontrolnih ispitivanja određenih dijelova građevine sa svrhom provjere, odnosno dokazivanja 

ispunjavanja uvjeta predviđenih glavnim projektom. Nadzorni inženjer upoznaje investitora sa 

svim nepravilnostima tijekom građenja, a investitora i inspekcije o poduzetim mjerama. Na 

kraju, sastavlja završni izvještaj o izvedbi. 
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Revident je fizička osoba ovlaštena za kontrolu projekata. Odgovoran je za to da projekt ili dio 

projekta za koji je proveo kontrolu i dao pozitivni izvještaj udovoljava zahtjevima zakona i 

propisa, tehničkih specifikacija i pravila struke. U Hrvatskoj se uloga revidenta koristi samo za 

kontrolu mehaničke otpornosti i stabilnosti konstrukcija. Ovlaštenje se daje ovlaštenom inženjeru 

građevinarstva s najmanje deset godina radnog iskustva u struci koji je projektirao statički 

složene konstrukcije, koji je proveo najmanje jedan stručni nadzor statički složene konstrukcije i 

koji je dao značajan doprinos tehničkoj struci (članak 3. Pravilnika o uvjetima i mjerilima za 

davanje ovlaštenja za kontrolu projekata). 

U nastavku rada fokus će biti na ulozi izvođača radova. 

2.2. Odabir izvođača 

Prema Zakonu o gradnji [1] članak 53. stavak 1., izvođač je „osoba koja gradi ili izvodi pojedine 

radove na građevini“. Postupak odabira izvođača elektroinstalacijskih radova ključan je korak u 

uspješnoj realizaciji svakoga građevinskog projekta, uključujući izgradnju novih objekata, 

renoviranje ili modernizaciju postojećih. Ovaj postupak mora biti transparentan, pravedan i 

temeljen na jasno definiranim kriterijima kako bi se osigurala kvaliteta, efikasnost i ekonomska 

isplativost projekta. U nastavku je detaljno objašnjen tipičan postupak odabira izvođača 

elektroinstalacijskih radova: 

2.2.1. Definiranje projektnih zahtjeva i priprema tenderske dokumentacije 

Prvi korak uključuje definiranje opsega projekta, tehničkih specifikacija, vremenskog okvira i 

budžeta. Na temelju ovih informacija priprema se tenderska dokumentacija, koja sadrži sve 

relevantne informacije o projektu, uključujući tehničke zahtjeve, uvjete plaćanja, kriterije za 

odabir i rokove za izvršenje. 

2.2.2. Objavljivanje natječaja 

Natječaj se objavljuje na odgovarajućim platformama kako bi se informacija dostavila 

potencijalnim izvođačima. To može biti putem službenih web stranica, stručnih časopisa, novina 

ili specijaliziranih portala za javne nabave. U objavi se navode osnovni podaci o projektu i upute 

za zainteresirane izvođače o tome kako se mogu prijaviti. 
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2.2.3. Prikupljanje i evaluacija ponuda 

Nakon objave, slijedi prikupljanje ponuda od izvođača koji ispunjavaju uvjete. Svaka ponuda 

trebala bi sadržavati detaljne informacije o predloženim tehničkim rješenjima, cijenama, 

referencama na prethodne slične projekte te dokaze o stručnoj sposobnosti i financijskoj 

stabilnosti. Komisija za evaluaciju pregledava i ocjenjuje ponude na temelju unaprijed 

definiranih kriterija, poput cijene, tehničke vrijednosti, iskustva, kvalitete materijala i opreme te 

rokova izvršenja. 

2.2.4. Provjera referenci i kvalifikacija 

Za ponude koje su u užem izboru, može se provesti dodatna provjera referenci i kvalifikacija. To 

uključuje kontaktiranje prethodnih klijenata za provjeru zadovoljstva izvedenim radovima, 

provjeru valjanosti licenci i certifikata te eventualno posjete tekućim ili završenim projektima 

izvođača. 

2.2.5. Pregovori i dodjela ugovora 

Nakon evaluacije, s najpovoljnijim izvođačem ili izvođačima vode se pregovori o detaljima 

ugovora, uključujući preciziranje obveza strana, cijena, rokova i mehanizama za rješavanje 

eventualnih sporova. Nakon uspješnih pregovora, s odabranim izvođačem potpisuje se ugovor za 

izvođenje elektroinstalacijskih radova. 

Postupak odabira izvođača elektroinstalacijskih radova zahtijeva temeljito planiranje, jasne i 

transparentne kriterije te stručnu evaluaciju kako bi se osiguralo da izvođač može ispuniti sve 

tehničke i poslovne zahtjeve projekta. 

U kontekstu završnog rada, posebna pažnja posvećena je tvrtki Elektro Tušek d.o.o., čija je 

stručnost potvrđena položenim majstorskim ispitom. Njihovo angažiranje na projektu nije 

rezultat slučajnosti, već svjedoči o snazi profesionalne reputacije izgrađene na kvaliteti izvedenih 

radova i pozitivnim preporukama. Dolazak na gradilište proizlazi iz mreže profesionalnih 

kontakata i preporuka zadovoljnih klijenata.  
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3. Priprema i planiranje 

Priprema i planiranje izvođača elektroradova za preuzimanje gradilišta kompleksan je proces 

koji zahtijeva detaljnu analizu projektnih zahtjeva, koordinaciju s ostalim sudionicima projekta 

te razvoj preciznog i realističnog plana rada. Ovaj proces uključuje nekoliko ključnih koraka. 

3.1. Analiza projektne dokumentacije 

Prvi korak u pripremi obuhvaća temeljitu analizu projektnih dokumenata, uključujući 

arhitektonske planove, tehničke specifikacije i bilo kakve postojeće studije izvedivosti. Cilj je 

razumjeti opseg projekta, specifične zahtjeve za elektroinstalacije, kao i sve eventualne izazove 

ili ograničenja povezana s lokacijom ili dizajnom objekta. Elektroprojekt je detaljan plan 

elektroinstalacija u montažnoj kući. To uključuje shemu elektroinstalacija, raspored utičnica, 

prekidača, rasvjetnih tijela, kao i tehničke specifikacije elektrokomponenti. Planovi položaja 

pokazuju točne lokacije svih električnih komponenti u kući, uključujući utičnice, prekidače i 

rasvjetna tijela. To pomaže pri budućim intervencijama ili nadogradnjama. Ako su tijekom 

izvođenja radova napravljene promjene ili ispravci u odnosu na originalni elektroprojekt, te 

informacije trebaju biti dokumentirane kako bi se osigurala dosljednost i jasnoća. 

U ovome završnom radu, projekt obiteljske kuće projektirala je tvrtka Binel d.o.o. Na početnoj 

stranici elektroprojekta istaknute su ključne informacije (poput podataka o investitoru, naziva 

građevine, lokacije) te dodatne bitne pojedinosti (ime i prezime projektanta), predstavljene i 

prikazane na slici 2. 

Izvođač radova mora biti potpuno upoznat sa svim zakonima, standardima i normama 

navedenima u projektu kako bi osigurao usklađenost i kvalitetu izvedbe. Na slici 3. prikazani su 

neki od navedenih. 

Učinkovita komunikacija i koordinacija s arhitektima, građevinskim inženjerima i drugim 

izvođačima radova ključna je za uspješno planiranje. Ovo uključuje dogovore oko rasporeda 

radova, pristupa gradilištu i bilo kakvih posebnih zahtjeva koji mogu utjecati na 

elektroinstalacijske radove. 

Na temelju prikupljenih informacija, izrađuje se detaljan plan izvođenja elektroinstalacijskih 

radova. Plan obuhvaća vremenski raspored, određivanje potrebne radne snage, opreme i 

materijala, kao i detaljne upute za izvođenje pojedinih faza projekta. Također, planira se i 

uspostava sigurnosnih mjera na gradilištu. 
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Na temelju plana, vrši se procjena potrebnih materijala i opreme. Slijedi faza nabave, tijekom 

koje je važno osigurati da svi materijali zadovoljavaju propisane standarde kvalitete i sigurnosti. 

Izvođač mora voditi računa o rokovima isporuke materijala, kako ne bi došlo do zastoja u radu. 

 

 

Slika 2. Prikaz naslovne strane elektroprojekta [3] 
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Slika 3. Neki od navedenih zakona i tehničkih propisa u projektu [3] 
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3.2. Plan sigurnosti na radu 

Prije početka radova, izvođač treba razviti i implementirati plan sigurnosti na radu, koji uključuje 

osiguranje svih potrebnih mjera za zaštitu radnika, kao i preventivne mjere za minimiziranje 

rizika od nesreća. Potrebno je osigurati sve dozvole i odobrenja od nadležnih tijela prije početka 

radova. To može uključivati (ali nije ograničeno na njih) građevinske dozvole, dozvole za rad i 

odobrenja vezana za specifične elektroinstalacije. S ovom pripremom, završenom, projektni tim 

spreman je za početak radova. U ovoj fazi, ključno je osigurati stalnu komunikaciju unutar tima i 

s vanjskim partnerima, kao i redovito praćenje napretka u odnosu na planirani raspored. 

Temeljita priprema i planiranje neophodni su za uspješnu realizaciju elektroinstalacijskih radova, 

omogućujući izvođačima da završe projekte na vrijeme, unutar budžeta i u skladu s najvišim 

standardima kvalitete i sigurnosti. 

3.3. Izrada troškovnika 

Troškovnik je dokument u kojem su po stavkama opisani radovi, materijali i uvjeti izvođenja [4]. 

Svaka stavka troškovnika uključuje opis stavke, jedinicu mjere, količinu i jediničnu cijenu. 

Množenjem količine s jediničnom cijenom dobiva se ukupni iznos za svaku stavku, a zbrojem tih 

iznosa dobivamo ukupnu vrijednost pojedinih vrsta radova.  

Postoje dva glavna tipa troškovnika: ponudbeni troškovnici i troškovnici izvedenih radova: 

• Ponudbeni troškovnik sastavlja se prije početka radova, gdje poduzeća navode svoje 

cijene kako bi se natjecala za posao. 

• Troškovnik izvedenih radova sastavlja se nakon završetka radova te obuhvaća sve što je 

izvedeno; to uključuje dogovorene radove (radovi koji su predviđeni u ponudbenom 

troškovniku) i VTR-ove (radovi koji nisu bili predviđeni u ponudbenom troškovniku) [4]. 

Nakon primitka projektnih dokumenata i troškovnika od projektanta, izabrani izvođač radova 

pažljivo analizira svaki detalj. Ovaj korak uključuje razumijevanje tehničkih specifikacija, 

opsega radova te svih predviđenih materijala i opreme. Analiza je usmjerena na identifikaciju 

ključnih faktora koji utječu na troškove, kao što su složenost instalacija, kvaliteta i količina 

materijala te potrebni radni sati. 

Slijedi faza prilagodbe predloženog troškovnika. Izabrani izvođač radova primjenjuje svoje 

znanje i iskustvo za precizno određivanje troškova rada, materijala i opreme. Cijene se 

izračunavaju na temelju trenutnih tržišnih uvjeta, dostupnosti materijala te vlastite efikasnosti i 
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produktivnosti. Tvrtka, također, uzima u obzir potencijalne rizike i nepredvidive situacije, 

osiguravajući da konačni troškovnik odražava realne troškove projekta. 

Nakon što su sve stavke precizno procijenjene, dodaje se određeni postotak (marža) na 

procijenjene troškove. Marža je pažljivo određena kako bi se pokrili opći poslovni troškovi, 

osigurala profitabilnost projekta te zadržala konkurentnost cijena. U ovom koraku, tvrtka također 

provodi detaljnu financijsku analizu kako bi se osigurala ekonomska izvedivost projekta. 

Prije predaje konačnoga troškovnika naručitelju, vrši se temeljit pregled cijelog dokumenta. Ovaj 

korak uključuje provjeru točnosti svih kalkulacija, usklađenost s projektnim zahtjevima te 

osiguravanje da troškovnik odražava sve aspekte predviđenih radova. Time se minimizira rizik 

od pogrešaka i nesporazuma, čime se štite i izvođač i naručitelj. Konačni korak uključuje predaju 

detaljno izrađenoga troškovnika naručitelju, uz jasnu prezentaciju svih elemenata troškova i 

predviđenog plana izvođenja.  
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4. Nabava materijala 

Nabava elektromaterijala za gradilište može biti složen proces koji zahtijeva pažljivo planiranje i 

koordinaciju. 

4.1. Izrada popisa materijala 

Prvi korak u procesu nabave jest izrada popisa elektromaterijala koji će trebati za projekt. To 

može uključivati razne komponente poput kabela, priključaka, prekidača, utičnica, rasvjetnih 

tijela, sigurnosne opreme itd. Ovisno o veličini projekta, ovaj popis može biti detaljan ili općenit.  

4.2. Odabir i naručivanje električnih komponenti 

Nakon izrade popisa, sljedeći korak jest odabir kvalitetnih električnih komponenti. Važno je 

provjeriti specifikacije proizvoda kako bi se osiguralo da zadovoljavaju potrebne standarde i 

propise te da su prikladni za specifične zahtjeve projekta. Ovo može uključivati kontaktiranje s 

različitim dobavljačima kako bi se osiguralo da dobiju najbolje cijene i kvalitetu. 

4.3. Dostava materijala na gradilište 

Kada su materijali naručeni, izvođači će koordinirati dostavu s dobavljačima. To može 

uključivati određivanje datuma i vremena dostave te osiguranje da će gradilište biti spremno za 

prihvat materijala. Kada materijali stignu na gradilište, izvođači će provjeriti isporučene 

proizvode kako bi se uvjerili da su sve stavke isporučene u skladu s narudžbom i da nema 

oštećenja. Nakon što su materijali primljeni i provjereni, bit će ih potrebno skladištiti na 

sigurnome mjestu na gradilištu. 

Organizacija materijala ključna je kako bi se olakšalo njihovo pronalaženje kada budu potrebni 

za instalaciju. Kada dođe vrijeme za instalaciju, materijali će se distribuirati na različita radna 

mjesta unutar gradilišta prema potrebama i rasporedu radova. Izvođači će paziti na sigurnost 

materijala kako bi se izbjegle krađe ili oštećenja. Također, održavat će točan inventar kako bi se 

osiguralo da imaju dovoljno materijala za dovršenje projekta. 

Pravilno vođenje ovog postupka pomaže osigurati da se na gradilištu koriste kvalitetni materijali 

i da se projekti izvode u skladu s propisima i standardima. Izvođači se osiguravaju da imaju 

potrebne elektromaterijale na raspolaganju kako bi uspješno izvršili elektroinstalaterske radove 

na gradilištu. 
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Slika 4. Prikaz dijela ponude s materijalom od jednog dobavljača 
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5. Izvođenje elektroinstalacija 

Montažna gradnja jest izvedba građevina spajanjem pred-gotovljenih konstrukcijskih elemenata, 

sklopova i slično. Ti se elementi industrijski prethodno proizvode u stacionarnom pogonu i 

dopremaju na gradilište, gdje se montiraju. Često je isplativija i kvalitetnija od tradicijskih načina 

gradnje [5]. Kuća koju opisujemo izrađena je od drva, odnosno OSB ploča. Sukladno članku 2. 

stavak 13. Zakona o gradnji: „Obiteljska kuća jest građevina isključivo stambene namjene na 

zasebnoj građevnoj čestici, razvijene građevinske (bruto) površine do 400 m2 s najviše 

podrumom i dvije nadzemne etaže i ne više od dva stana, a u koju površinu se uračunava i 

površina pomoćnih građevina (garaža, kotlovnica, drvarnica, spremišta i sl.) ako se grade na istoj 

građevnoj čestici.“ 

 

 

Slika 3. Prikaz vanjskog sloja montažne kuće od drveta 

 

Prije početka pripremnih radova, važno je jasno razumjeti elektroprojekt, u ovom slučaju za 

montažnu kuću. To uključuje pregled tehničkih crteža, planova i specifikacija kako bi se utvrdilo 

gdje će se nalaziti električne komponente poput utičnica, prekidača, rasvjetnih tijela i drugih 

električnih uređaja. U pravilu, plan instalacija ucrtava se u građevinske nacrte [11]. Važno je 

provjeriti potrebne građevinske dozvole i elektrodozvole za izvođenje radova na montažnoj kući. 

Osiguravanje svih potrebnih dozvola ključno je za poštivanje zakonskih propisa i propisane 

procedure. 
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Slika 5. Projekt električne instalacije [3] 
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5.1. Pripremni radovi na gradilištu 

Prije nego što se započnu elektroradovi, važno je osigurati da je radni prostor spreman za rad. To 

uključuje čišćenje i oslobađanje radnog prostora od prepreka kako bi se omogućila slobodna 

kretanja i rad električarima. Električni radovi mogu biti opasni, pa je važno postaviti 

odgovarajuće sigurnosne mjere prije početka rada. To uključuje upotrebu osobne zaštitne opreme 

poput zaštitnih naočala, rukavica i kaciga, kao i postavljanje sigurnosnih ograda i upozoravajućih 

znakova na gradilištu. 

Prije nego što se započne s ugradnjom električnih komponenti, potrebno je provjeriti dostupnost 

strujnog napajanja na gradilištu. Ako je potrebno, osigurava se privremeno strujno napajanje 

kako bi se omogućilo sigurno izvođenje elektroradova. Na slikama 6. i 7. prikazan je glavni 

dovod struje do objekta, ispod ceste (asfalta) sa stupa do glavnog ormara. Priključni je napon 

građevine 400 V, 3f, 50 Hz, a predviđena priključna snaga 11,04 kW/ 3f. 

 

                     

                   Slika 6. Elektrostup                          Slika 7. KPMO (kućni priključni mjerni ormar) 
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5.2. Postavljanje temeljnog uzemljivača 

Prije postavljanja uzemljivača kopa se jama ili rov u zemlji, u koji će se postaviti uzemljivač. 

Ovaj rov obično ima određene dimenzije i dubinu prema propisanim standardima kako bi se 

osigurala učinkovita veza s tlom. Objekt ima izveden trakasti temeljni uzemljivač izveden 

pomoću trake Fe-Zn 25 x 4 mm2. Izveden je izvod gdje je montirana sabirnica za glavno 

izjednačenje potencijala dimenzija 30 x 5 mm dužine 0.4 m, opremljena s rupama za spoj vodiča 

16 mm2. Nakon postavljanja uzemljivača, provodi se povezivanje uzemljivača s glavnim 

električnim ormarićem stambenog objekta. Ovo osigurava da električni sustav bude sigurno 

uzemljen, što pomaže u zaštiti od udara struje i električnih preopterećenja. 

 

 

Slika 8. Postavljanje temeljnog uzemljivača u rov 
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5.3. Postavljanje glavnih vodova i kablova 

Na temelju elektroprojekta, određuje se položaj glavnih vodova i kablova u kući. Glavni vodovi 

obično uključuju napajanje iz električnog ormara prema različitim dijelovima kuće, dok se 

kablovi koriste za povezivanje pojedinih električnih uređaja i utičnica. Nakon određivanja 

položaja, glavni vodovi postavljaju se duž zidova ili podova montažne kuće prema planu. To 

obično uključuje upotrebu PVC cijevi ili kabelskih kanala za zaštitu vodova od oštećenja i 

omogućavanje lakšeg pristupa u budućnosti. 

Nakon postavljanja glavnih vodova, slijedi postavljanje kablova koji će povezivati električne 

uređaje i utičnice u kući. Kablovi se provlače kroza zidove, podove ili stropove prema 

specifikacijama elektroprojekta. Nakon završetka postavljanja glavnih vodova i kablova, provodi 

se provjera ispravnosti instalacije. To uključuje provjeru integriteta vodova i kablova, kao i 

osiguranje da su pravilno postavljeni i povezani prema elektroprojektu. Kako bi se olakšalo 

buduće održavanje i popravci, važno je označiti svaki vod i kabel kako bi se jasno identificirali i 

pratili. 

 

 

Slika 9. Prikaz postavljanja glavnih vodova i kablova 
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5.4. Montaža razvodnih kutija, utičnica i ormara 

Određuju se točne lokacije za razvodne kutije i utičnice prema elektroprojektu. Uzimajući u 

obzir estetiku i funkcionalnost, utičnice se obično postavljaju na visinu od oko 30 cm od poda, 

dok se prekidači postavljaju na visinu od oko 90 cm do 120 cm. Točne lokacije na zidovima 

označavaju se olovkom ili kredom. Pazi se na razinu kako bi označene točke bile pravilno 

poravnane. Rade se otvori koristeći odgovarajuće alate, kao što su ručna pila za gips ili bušilica s 

odgovarajućim nastavkom. 

Razvodne kutije čvrsto se pričvršćuju na zidove ili okvire. Koriste se vijci ili posebni držači kako 

bi se kutije osigurale na mjestu. Ako su zidovi već završeni, koriste se kutije s proširivim 

„krilima“, koje se čvrsto zakvače uza zid. Kablovi su već provedeni do lokacija razvodnih kutija 

kroz glavne vodove. Osigurava se da dovoljno kabla viri iz kutije kako bi se lako spojili na 

utičnice ili prekidače. Skida se vanjska izolacija s krajeva kablova unutar kutije kako bi se otkrile 

žice spremne za povezivanje. 

Zatim se povezuju žice s odgovarajućim terminalima na utičnicama i prekidačima: 

• crna, smeđa ili siva žica (faza) povezuje se na terminal označen „L“ (Line) 

• svijetloplava (nul-vodič) na „N“ (Neutral) 

• žuto-zelena (zaštitni vod) na „PE“ terminal 

Razvodni ormar, razvodna (razdjelna) ploča, dio električne mreže ili instalacije u kojem se 

električna energija dovedena glavnim vodom raspodjeljuje na više strujnih krugova. Načinjen je 

od željeznoga lima ili plastike (poliestera), zatvoren je kako bi se spriječilo eventualno širenje 

požara i dodir s dijelovima pod naponom. Sadrži osigurače strujnih krugova, potrebne sklopne, 

zaštitne (npr. zaštitna strujna sklopka), mjerne (npr. električno brojilo) i druge električne uređaje. 

Izmjere ormara ovise o ugrađenoj opremi [5]. Ugrađuje se u industrijska postrojenja, stambene 

zgrade i druge objekte. 

Električna energija dolazi iz vanjske mreže elektrodistributera kroz dovodnu liniju koja ulazi u 

glavni razvodni ormar. Prva komponenta unutar ormara jest glavni prekidač, koji omogućuje 

isključivanje cijelog električnog sustava kuće u slučaju potrebe, poput održavanja ili hitnih 

slučajeva. Nakon glavnog prekidača, energija se distribuira putem različitih osigurača ili 

automatskih prekidača koji su povezani s različitim krugovima unutar kuće. Svaki krug 

opskrbljuje određeni dio kuće ili specifične uređaje. Ormar je povezan s uzemljenjem kako bi se 

osigurala sigurnost sustava, sprječavajući opasnosti od električnog udara. Za međusobno 

spajanje razvodnih ormara koristi se kabel NYY-J, prikazan na slici 11.  
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Na slici 10. prikazana je blok shema napajanja, gdje se navodi kabel i njegove dimenzije. 

Vidljivo je da se koristi za spajanje od KPMO-a do razdjelnice. 

 

Slika 10. Blok shema napajanja [3] 

 

 

Slika 11. NYY kabel [14] 

 

Navedeni kabel može se koristiti na otvorenom, u vodi, unutar objekata, pod zemljom, u betonu, 

u kabelskim kanalima, odnosno na mjestima gdje se veća mehanička opterećenja, kao ni vlačna 

istezanja, ne očekuju [14]. 
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Slika 12. Glavni razvodni ormar u kući 

 

Nakon što su žice priključene, pažljivo se postavljaju utičnice i prekidači unutar razvodnih kutija 

te se pričvršćuju vijcima. Prije postavljanja poklopaca, provjeravaju se sve veze kako bi se 

osiguralo da su čvrste i ispravno spojene. 

Tijekom cijelog procesa, važno je slijediti sigurnosne protokole, uključujući isključivanje 

glavnog napajanja prije rada na električnim instalacijama. Također, korištenje osobne zaštitne 

opreme (PPE), poput zaštitnih rukavica i naočala, pomaže u prevenciji ozljeda. 
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5.5. Montiranje rasvjete  

Prije početka radova, obvezno je isključiti električno napajanje u području gdje će se raditi. Ovo 

se radi kako bi se izbjegle nezgode te se osigurala sigurnost radnika. Na mjestima gdje će se 

postaviti rasvjetna tijela, potrebno je pripremiti montažne površine. Ovo uključuje bušenje rupa, 

postavljanje montažnih kutija te provlačenje električnih kablova kroza zidove ili stropove do 

željenih točaka. Postavljaju se nosači ili osnove rasvjetnih tijela. Ovisno o vrsti rasvjete, može se 

raditi o postavljanju stropnih nosača, zidnih nosača ili ugradbenih osnova. 

Važno je osigurati da su nosači pravilno i čvrsto postavljeni kako bi nosili težinu rasvjetnih 

tijela. Električar spaja električne kablove na rasvjetna tijela. Ovo uključuje povezivanje faznih, 

neutralnih i vodiča za uzemljenje. Važno je koristiti odgovarajuće spojnice i izolacijske 

materijale kako bi spojevi bili sigurni i pouzdani. Za napajanje strujnih krugova rasvjete i 

utičnice koristi se kabel NYM-J, prikazan na slici 13. Ovaj se kabel koristi u kućanstvima i 

industriji, a pogodan je za unutarnju i vanjsku upotrebu, kao i suhe i vlažne prostore. Poprečni 

presjek kabela ovisi o tome koliko je opterećenje pojedinih strujnih krugova [16]. 

 

 

Slika 13. NYM kabel [15] 

 

Nakon što su kablovi spojeni, rasvjetna tijela montiraju se na nosače ili osnove. Ovo može 

uključivati postavljanje stropnih svjetiljki, zidnih svjetiljki, ugradbenih svjetiljki ili vanjske 

rasvjete. 

Svjetiljke se pričvršćuju vijcima ili drugim elementima za pričvršćivanje prema uputama 

proizvođača. Kada su sva rasvjetna tijela montirana, potrebno je provjeriti spojeve i sigurnost 

instalacije. Električno napajanje ponovno se uključuje te se provjerava funkcionalnost svake 

svjetiljke. Električar provjerava ispravnost rada prekidača, svjetlosnog intenziteta i eventualnih 

problema, poput treperenja ili neispravnog rada. 
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Nakon uspješne montaže i testiranja, uklanjaju se svi alati i materijali korišteni tijekom 

instalacije. Radno se područje čisti, a svi otpadni materijali pravilno se odlažu. Električar daje 

krajnje upute korisniku o korištenju i održavanju rasvjetnih tijela. 

 

5.6. Povezivanje i ispitivanje instalacija 

Ponajprije, električar će osigurati priključak elektroinstalacija na glavno napajanje kuće ili na 

razvodnu ploču. Nakon toga, utičnice, prekidači i ostale električne komponente bit će povezane 

prema elektroprojektu. Faze, nulte žice i uzemljenje treba pravilno povezati na odgovarajuće 

terminalne blokove. Ako postoji rasvjeta, električar će povezati rasvjetna tijela prema 

elektroprojektu, osiguravajući ispravno povezivanje faznih i nultih žica. Nakon povezivanja, 

električar će provjeriti sve veze kako bi osigurao da su čvrste i ispravno povezane. Bilo kakve 

nedostatke ili neispravnosti treba ispraviti prije nastavka postupka. 

Koristi se multimetar ili ispitivač napona kako bi se provjerila ispravnost veza. Ovo uključuje 

provjeru napona između faza i nultih žica, kao i između faznih žica i uzemljenja. Provjerava se 

svaka utičnica i prekidač kako bi se osiguralo da pravilno funkcioniraju. Ovo uključuje testiranje 

svake utičnice pomoću posebnog ispitnog električnog uređaja. Uključuje se svako rasvjetno 

tijelo i provjerava se radi li ispravno. Osim toga, provjerava se postoji li bilo kakva varijacija u 

svjetlosti ili potencijalne greške u spojevima. 

Ako instalacija uključuje sigurnosne uređaje poput prekidača za zaštitu od preopterećenja, 

provjerava se jesu li ispravno postavljeni i testira se njihova funkcionalnost. Bilježe se sve svi 

rezultati ispitivanja, uključujući bilo kakve nedostatke ili probleme koji su se pojavili tijekom 

procesa ispitivanja. 

Nakon uspješnog ispitivanja, elektroinstalacija bi trebala biti pregledana i odobrena od strane 

nadležne osobe. 
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6. Završna dokumentacija 

Završna dokumentacija jest skup svih dokumenata koji su potrebni za zaključivanje 

građevinskoga projekta i predaju građevine investitoru. Ova dokumentacija uključuje sljedeće:  

1. izjava izvođača 

2. projektna i ostala tehnička dokumentacija 

3. građevinska dozvola 

4. rješenje o imenovanju inženjera gradilišta 

5. ugovor 

6. dokazi kvalitete 

7. izvješća o ispitivanjima 

8. građevinski dnevnik [13] 

6.1. Izjava izvođača 

Pravilnik o sadržaju pisane izjave izvođača o izvedenim radovima i uvjetima održavanja 

građevine propisuje sve relevantne informacije koje trebaju biti uključene u pisanoj izjavi 

izvođača. Pisana izjava izvođača sastoji se od podataka kao što su naziv građevine ili njezinog 

dijela, urudžbeni broj i datum izdavanja građevinske dozvole te podaci o izvođaču i inženjeru 

gradilišta. Osim toga, pisana izjava sadrži detaljan popis radova na koje se odnosi, izjavu o 

udovoljavanju uvjeta iz glavnog projekta, izvješće o izvođenju radova i ugrađivanju građevnih 

proizvoda, kao i podatke o eventualnim izmjenama tijekom građenja [7]. 

Dodatno, propisan je prilog pisanoj izjavi izvođača, koji uključuje popis građevinskih dnevnika, 

dokaze o sukladnosti ugrađene opreme, isprave o sukladnosti dijelova građevine i druge 

relevantne dokumente. Pisana izjava izvođača izdaje se na hrvatskom jeziku latiničnim pismom, 

a istinitost i točnost potvrđuje inženjer gradilišta ili glavni inženjer gradilišta potpisom [7]. 

6.2. Projektna i ostala tehnička dokumentacija 

U završnu dokumentaciju također je potrebno priložiti svu projektnu i ostalu tehničku 

dokumentaciju koja uključuje: 

a) izmjene i dopune projektne dokumentacije 

b) izvedbenu dokumentaciju ili ucrtane i ovjerene izmjene u originalnoj dokumentaciji 
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6.3. Građevinska dozvola 

Za pristupanje gradnji ili rekonstrukciji objekta potrebna je građevinska dozvola. Ova dozvola 

prestaje važiti ako investitor ne započne gradnju u roku od tri godine od dana pravomoćnosti 

dozvole. Važenje građevinske dozvole može se na zahtjev investitora produljiti jednom za 

dodatne tri godine, pod uvjetom da se nisu promijenili uvjeti za provedbu zahvata u prostoru 

određeni prostornim planom. U tom razdoblju investitor mora riješiti pitanje prava građenja i 

pristupiti gradnji [9]. 

Pravomoćna građevinska dozvola može se na zahtjev investitora izmijeniti, dopuniti, poništiti 

i/ili ukinuti. Rješenje o izmjeni i/ili dopuni građevinske dozvole za građevinu za koju se ne 

izdaje lokacijska dozvola, a kojim se mijenjaju i/ili dopunjavaju lokacijski uvjeti, donosi se u 

skladu s prostornim planom prema kojem je dozvola izdana ili prema prostornom planu koji je 

na snazi u vrijeme donošenja rješenja, ako to investitor zatraži. Bez važeće građevinske dozvole 

zabranjeno je započeti s gradnjom objekta [9]. 

 

6.4. Rješenje o imenovanju inženjera gradilišta 

Rješenje o imenovanju inženjera gradilišta (prilog 8.) sadrži naslov „Ugovor o imenovanju 

inženjera gradilišta“ i datum. Zatim, broj rješenja, npr. “Rješenje broj: 5/20“. U njemu su 

navedeni svi podaci o projektu, kao što je naziv objekta, lokacija, investitor, OIB investitora. 

Spominje se usklađenost sa zakonima, kao što su Zakon o gradnji i Zakon o zaštiti na radu. 

Navodi se ime osobe zajedno s njezinim podacima iz Komore inženjera, navodi se broj 

uvjerenja, klasa i urudžbeni broj s datumom upisa u Komoru inženjera elektrotehnike. 

Imenovani inženjer ovlašten je zastupati i predstavljati izvođača radova pred ovlaštenim tijelima 

i osobama investitora, kao i pred lokalnom vlašću. On je odgovorna osoba izvođača za ukupnu 

organizaciju, koordinaciju, izvođenje radova i provedbu mjera zaštite na radu. Zadatak će 

obavljati sukladno Zakonu o prostornom uređenju i gradnji, Zakonu o zaštiti na radu te ugovoru 

s investitorom, pri čemu će postupati stručno i savjesno. 
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6.5. Ugovor 

Nakon izbora izvođača radova, investitor sklapa pisani ugovor za izvođenje radova s izvođačem. 

Navedenim ugovorom izvođač se obvezuje prema određenom projektu izvoditi radove u 

ugovorenom roku, a naručitelj se obvezuje isplatiti mu za to određenu cijenu. Naručitelj i 

izvođač moraju uvijek sklopiti ugovor za izvođenje radova u pisanom obliku [8]. 

Elementi ugovora za izvođenje radova jesu sljedeći: 

• ugovorne strane (investitor i izvođač) 

• predmet ugovaranja 

• ugovorna cijena (po jedinici mjere ili sistem „ključ u ruke“) 

• rok početka i završetka građenja 

• obveze investitora (glede zemljišta, tehničke dokumentacije, plaćanja izvedenih 

radova, imenovanja nadzornog inženjera i drugo) 

• obveze izvođača (kvalitetno izvođenje radova, poštivanje rokova građenja, vođenje 

tehničke dokumentacije, imenovanje odgovornog voditelja gradnje i drugo) 

• garantni rok za izvedene radove i ugrađenu opremu 

• postupanje u slučaju spora (mirenje, utvrđivanje nadležnog suda) 

Predmet ugovora za izvođenje radova jest izvođenje građevinskih radova te je tako izvođač 

dužan izvesti ugovorene radove na način i u rokovima koji su određeni ugovorom, propisima i 

pravilima struke [8]. 

6.6. Dokazi kvalitete 

Dokazi kvalitete za završnu tehničku dokumentaciju sadržavaju sve specifikacije ugrađenih 

materijala, opreme i ostalih elemenata građevine. U njemu je, na primjer, navedena vrsta lampe 

ili kabla i izdavatelj potvrde. 

U sklopu priloga (poglavlje 11.) dane su sljedeće izjave o sukladnosti: 

• Izjava o sukladnosti trake za uzemljenje (prilog 1.) 

• Izjava o sukladnosti za kabele (prilog 2.) 

• Izjava o sukladnosti za zaštitni prekidač (prilog 3.) 

• Izjava o sukladnosti za FID sklopku 

• Izjava o sukladnosti za izmjenični prekidač 

• Izjava o sukladnosti za dvopolnu priključnicu 

• Izjava o sukladnosti za masku 3M 
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6.7. Ispitivanja 

Završni pregled i ispitivanje električne instalacije obvezno se provodi odgovarajućom uporabom 

mjerne i ispitne opreme prema normi HRN HD 60364-6 (Niskonaponske električne instalacije – 

6. dio: Provjeravanje) i normama na koje ta norma upućuje. Rezultati ispitivanje prilažu se u 

završnu dokumentaciju kao dokaz o ispravnosti, sigurnosti i funkcionalnosti električnih sustava. 

U sklopu priloga (poglavlje 11.) dani su sljedeći dokumenti: 

• Rezultati ispitivanja otpora izolacije (prilog 11.) 

• Rezultati ispitivanja ispravnosti zaštite (prilog 12.) 

• Primijenjeni propisi i rezultati ispitivanja (prilog 13.) 

• Općeniti podaci o ispitivanju (prilog 14.) 

6.8. Građevinski dnevnik 

Građevinski dnevnik jest dokumentacija koja se vodi tijekom gradnje ili izgradnje nekog objekta. 

To je detaljan zapisnik svih aktivnosti i događaja koji se odvijaju na gradilištu, a služi kao pisani 

trag procesa gradnje. Svaki unos u građevinskom dnevniku počinje datumom i vremenom kada 

je zabilježen. 

Na prvoj stranici građevinskoga dnevnika (prilog 9.) navodi se izvođač, investitor, građevina, 

podaci o građevinskoj dozvoli, glavni inženjer gradilišta, nadzorni inženjer, glavni nadzorni 

inženjer, broj akta o imenovanju inženjera, ime, adresa/naziv i sjedište osobe koja obavlja stručni 

nadzor te, na kraju, datum prijave početka građenja, početak i završetak građenja. 

Prema Pravilniku o uvjetima i načinu vođenja građevinskog dnevnika, obvezne dijelove 

građevinskog dnevnika moguće je sažeti u sljedećih 8 stavki: 

a) opis svih radova i aktivnosti načinjenih na gradilištu tijekom određenoga 

vremenskog razdoblja  

b) popis svih radnika/timova koji su bili prisutni na gradilištu, zajedno s njihovim 

ulogama i zadacima 

c) bilješke o korištenoj opremi, alatima i materijalima tijekom radova 

d) bilješke o svim dogovorima ili promjenama u planovima gradnje, uključujući 

izmjene u projektima, rokovima ili tehničkim zahtjevima 

e) bilješke o svim inspekcijama, pregledima ili nadzorima koji su provedeni na 

gradilištu, uključujući rezultate inspekcija i eventualne primjedbe 
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f) zabilješke o svim problemima, nedostacima ili incidentima koji su se dogodili 

tijekom gradnje, kao i mjere poduzete za njihovo rješavanje 

g) informacije o vremenskim uvjetima koji su utjecali na radove, kao što su kiša, snijeg, 

vjetar ili ekstremne temperature  

h) potpisi osoba koje su odgovorne za nadzor i vođenje gradilišta, zajedno s 

odobrenjima za provedene radove ili promjene 

 

6.9. Ovjeravanje i predaja dokumenata 

Tehnička dokumentacija ovjerava se od strane ovlaštene osobe. Ovjeravanje osigurava da 

dokumentacija odgovara stvarnom stanju elektroinstalacija u kući. Prije predaje dokumentacije, 

provjeravaju se lokalni zakonski zahtjevi i propisi vezani uz elektroinstalacije. Ovo uključuje 

provjeru trebaju li dokumenti biti podneseni nadležnim tijelima ili agencijama radi inspekcije ili 

odobrenja. 

Nakon ovjeravanja, tehnička dokumentacija predaje se vlasniku kuće ili investitoru radova. Ovi 

dokumenti važni su za vlasnika kuće kako bi imali potpuni uvid u elektroinstalacije i olakšali 

buduće održavanje ili popravke. Važno je arhivirati tehničku dokumentaciju na sigurnome 

mjestu kako bi bila dostupna za buduće potrebe. To može uključivati elektroničko ili fizičko 

arhiviranje, ovisno o preferencijama vlasnika ili propisima. Svi ti dokumenti služe kao pravni 

dokazi o aktivnostima i događajima na gradilištu u slučaju sporova, zahtjeva za naknadu ili 

pravnih postupaka. 
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7. Trajanje radova 

Trajanje radova prikazano je dolje priloženim gantogramom. Nakon prikaza (slika 11.), slijedi 

njegov opis. 

 

 

Slika 14. Gantogram trajanja radova 

 

Na lijevoj strani prikaza nalaze se opisi radova, dok je na desnoj strani naveden broj dana 

potrebnih za izvođenje svakog od njih. Ovaj prikaz ilustrira tijek i trajanje određenih 

elektroradova, od postavljanja temeljnog uzemljivača pa sve do tehničkog pregleda. Dani u 

kojima su radovi trajali označeni su zelenom bojom. 

Prvi dan započeli su radovi postavljanjem temeljnog uzemljivača, koji su trajali jedan dan. Drugi 

i treći dan nastavljeno je s postavljanjem instalacijskih cijevi. Nakon toga, uvlačenje kablova u 

instalacijske cijevi trajalo je također dva dana. Šesti dan bio je posvećen ugradnji i spajanju 

razvodnog ormara. 

Ugradnja montažnih kutija u zidove započeta je i završena sedmi dan. Postavljanje utičnica i 

prekidača te spajanje razvodnih kutija trajalo je tri dana, odnosno osmi, deveti i deseti dan od 

početka radova. Nakon toga, ugradnja rasvjete, ispitivanje električne instalacije te priprema za 

tehnički pregled trajali su svaki po jedan dan. 

Ukupno je za sve opisane radove bilo potrebno 13 dana. 
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8. Zaključak 

Izvođenje elektroinstalacijskih radova na obiteljskoj montažnoj kući složeni je proces koji 

obuhvaća nekoliko ključnih faza i zahtijeva pažljivo planiranje, stručnu izvedbu te detaljno 

praćenje i dokumentiranje svih koraka. Pažljivo planiranje podrazumijeva temeljitu pripremu, 

koja uključuje izbor izvođača, izradu troškovnika i nabavu potrebnih materijala. Ovo osigurava 

da su svi potrebni resursi dostupni na vrijeme i da se radovi mogu odvijati nesmetano. 

Stručna izvedba odnosi se na provođenje radova od strane kvalificiranih stručnjaka koji imaju 

odgovarajuće iskustvo i tehničke vještine. U obrađenom primjeru, Darko Tušek, vlasnik tvrtke 

Elektro Tušek d.o.o., svojim majstorskim ispitom i praktičnim iskustvom osigurava kvalitetu 

radova, dok Željko Novak, voditelj radova, nadzire tehničku valjanost izvedbe. 

Detaljno praćenje i dokumentiranje uključuje vođenje građevinskoga dnevnika, bilo u ručnom ili 

digitalnom obliku, te izradu završne dokumentacije, koja potvrđuje usklađenost s propisima i 

tehničkim standardima. Građevinski dnevnik ključni je alat za praćenje napretka radova i 

evidentiranje svih značajnih događaja na gradilištu. Usklađenost s tehničkim standardima i 

propisima osigurava se kroz završnu dokumentaciju, koja uključuje ateste ugrađene opreme i 

rezultate ispitivanja. Tehnički pregled, na kojem se sastaju svi izvođači koji su radili na projektu, 

završni je korak koji potvrđuje da su svi radovi izvedeni u skladu sa zakonima i pravilnicima. 

Kroz primjer tvrtke Elektro Tušek d.o.o. i konkretnog projekta montažne kuće, pokazali smo 

kako pažljivo planiranje, stručna izvedba i detaljno praćenje mogu dovesti do uspješne 

realizacije projekta. Ovaj rad može poslužiti kao vodič za buduće projekte elektroinstalacija, 

naglašavajući ključne korake i najbolje postupke u ovom području. 
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